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Kompleksni brojevi

Razni oblici zapisa kompleksnog broja:
z=x+i-y=r-(cose+i-sing)=r-ei®

Zadaci:

1. Prikazati u trigonometrijskom obliku kompleksne brojeve z i nacrtati ih
u Gaussovoj ravnini:

a) z=+/3-i; b)z=-1-1i c)z=3; d) z = —2i;
e) z = 5i; f) z = —4; g) z:1+sin§+i-cos§.

2. Naci produkt kompleksnih brojeva:

a) Zl=x/§(cosg+i-sn6j, z —\/§(COS—+I Slnsj

b) 2, cos 2 +i-5n 2" | {co{__ . sm(——ﬂ

3. IzraCunati z1 : z2 ako je:

4( T . . nj 1( 2n 271)
a) z, =4 cos—+i-sn—|, z,=>|cos—+i-Sin—
6 6 2 3 3

b) z, =43 cos£+i-sin£, Z,=4+/2 cos£+i-sin2j.
) 2, \/_( 3 3) 2 \/_( 4 4

4. Napisati u trigonometrijskom obliku:
__ 1. \/é. b) z=—CoS™+i-sinl
a) z_——+|-7, ) 7 7"
5. Predstaviti kompleksni broj z u algebarskom obliku:

(-3)[cos - snlzj, ! (@] a2

S
2) 1-| 2 1-]

6. Primjenom Moivreove formule izracunati

a) {cos%ﬂ-sinﬂ , b) {co{—gj—i-sin(—gﬂ ,

i prikazati rezultate u algebarskom obliku.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Primjenom Moivreove formule i Newtonovog binomnog obrasca
izraCunati:

a) cos 5x i sin 5x preko cos x i sin x;

b) cos 6x i sin 6x.

Predstaviti u trigonometrijskom i algebarskom obliku z= (\/g—i .

1+i-\/§

Odrediti modul i argument kompleksnog broja z= 1
—i

Naci sve vrijednosti od 3.

Rijesiti jednadzbu z® + 64 = 0. Rezultate prikazati u Gaussovoj
ravnini.

Izracunati:

a) ¥-2+2i; b) ¥/-1; c) V1+i-/3; d) §/1+i.

Rijesiti jednadzbu:

a) z*+ 625 = 0;

b) z2-24 + 10i = 0; c) z2+2(1-2z+5-2i=0.
Izracunaj In z ako je:

a) z=1+1i c) z=-3;

b) z = 7i; d) z=3-4i.

Odrediti neN tako da je Gl'lj -1

Izracunati vrijednost polinoma P(z)=2"-z+1 ako je:

a) z:l—i-é; b) z=—1+i-£.
2 2 2 2

1+i) (1)
Odrediti f (1986)+ f (1990) akoje f(n)=|—| +|—| .
rediti f (1986)+ f (1990) ako je ()(\Ej (\/5]
Rijesiti sljedecu jednadzbu (po nepoznatoj z=X+1Yy):
a) (@+i)-x+(2+i) y=5+3i;
b) |7 -z=1+2i;

. {|z—2i|=|z|

|23 =|z+i|"
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Medu svim kompleksnim brojevima z takvim da je |z| <2 i
R (z-(1+1))£ 0 naci onaj broj kod kojeg je:

a) R(z) najvece;

b) R (z) najmanje;

c) 1,(z) najvece;

d) 1,(z) najmanje.

1|

|z-1-i|<—=}, nadi:

V2

Ako je SI{ZE K

a) ma|Z, zeS
b) min|Z, zeS
c) max(ag(z)), zeS;
d) min(arg(z)). zeS.

Rijesiti jednadzbu: —1+i-4/3=0.

16
(z-1)

Izracunati: (\/1_% +1i )2002 .

Prikazati u trigonometrijskom obliku: z=1+sin % +1i- COS%.

Naci produkt kompleksnih brojeva:
zl:x/i-(cosz—ﬁﬂ-sinﬁj i 22:4\/5-(cos£+i-sin£j.
3 3 6 6

Naci kvocijent kompleksnih brojeva:
lex/i-(coszﬂ-sinzj [ zzzﬁ-(cosz—ﬁﬂ-sinﬁj.
6 6 2 3 3

3

Izracunati: A=(1-i).
Uvieriti . .. N on nﬂ_ n® ﬂ
jeriti se da je (1+cosp+ising) =2"-cos 5| cos" S +isn= .

Odrediti sve kompleksne brojeve z za koje vrijedi:
a) |z+iZ=2

b) R(E)5 n(@)-[RE)] . 1.(2)-22
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29. Odrediti kompleksan broj z iz uvjeta:

Zatim naéi 3z, 17 i Arg(z).

Rjesenje:
z |z| X2 +y?

z+1

_ 2 2 2 2 |2
|z+]j —(x+1)2+y2 =lex°+y? = /(x +1f +y* |

x? +/§2 = (x +1F +/2 <:>}(2 =/>(2 F X+l K= —les|x =T,

NI | N

—ioz=Z-iex+yi=x-ityey-(i-)=x-(-)oy=x= yz—l.

Sada je: |z|=\/(——j (——j F \/7 \/_, Arg(z)= arctg 2 57[.

20=3\/5 (c055—+|sm5—ﬂj, k=0
2 12 12
=3 2Z= ﬁ-(coslsﬂﬂsinlsﬂj, k=1,
2 12 12
zzz,/ﬁ-(cos +isin j k=2
2 1
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